

嘉兴经公安

# 专挑医院下手 盗窃病人“救命钱”

李雯婧 单雯/文

医院本是治病救人的场所,却成了江苏人莫某的“发财之地”,他三番两次进入医院病房,专挑住院病人不在病房之际,盗窃病人财物。

## 离开病房几分钟 背包不翼而飞

4月22日,市民王女士像往常一样来到嘉兴市第一医院住院部。前几天,王女士的孩子因为身体不适,在医院住院治疗。中午12点多,王女士的孩子开始午睡,看到孩子熟睡之后,王女士想去楼下超市买点日用品。“我想就在楼下,就拿了点现金揣兜里下楼了,包放在病房的柜子里。”王女士回忆道。

买完东西后,王女士回到病房,打算把找零的钱塞回钱包,一打开柜门,王女士发现自己的包不见了。“我在病房里找了一圈,都没找着,才反应过来可能是遭贼了……”

与此同时,住院部的16层、17层的两位病人

也发现自己的包不见了……

## 为钱“丧心病狂” 不惜偷“救命钱”

连续三起同一地点同一时段的报警引起了城南派出所民警的注意。通过视频追踪,很快民警就锁定了一名嫌疑人。当天下午,民警在客运中心将准备逃离嘉兴的犯罪嫌疑人莫某抓获。

经审讯,莫某交代了自己当天在市第一医院连盗三户的犯罪事实。

22日上午,莫某从苏州坐车来到嘉兴,之后他打车直奔事先计划好的目的地——市第一医院。到了医院后,莫某径直走到住院部,先乘电梯到住院部18楼,他在18楼转了一圈,发现每个病房都有人,于是他放弃了在18楼“捞一笔”的计划。之后,他走楼梯到了17楼,看了几个病房后,发现了一间没有病人的房间,但是床头柜上有日用品。莫某根据“经验”判断这位病人可能出去遛

弯了,于是他壮着胆子走了进去,在病床边的柜子里盗走了一个包。在楼道里,莫某从包里翻出400多块钱,把钱塞进口袋后,他把包扔进了垃圾桶。

之后,他以同样的方式盗走了17层一位病人的钱包和16层王女士的拎包,分别盗得现金200元和700元。

## 以偷养赌 犯案累累

这并不是莫某第一次犯案,据他还交代,今年2、3月份,他在江苏常州人民医院的病房里共偷走病人一万多元现金,而这些钱早已被他赌博输个精光。这次又是因为没钱赌了,才又干起了“老本行”。没想到还没出嘉兴,就被嘉兴的警方逮住了。后经民警查实,莫某因涉嫌盗窃罪、入室盗窃案分别被江苏两个公安分局列为网上逃犯。

## 三天两夜 民警追案三千公里

没有哪一件案子是不需花精力就可以随随便便侦破的。有时为了破获一件看似普通的盗窃案,他们要花上我们难以想象的精力。

近日,新城派出所接到某学校报案,校内一学生宿舍楼从2楼到8楼被人偷了遍,总共丢失了6部手机。

接到报案后,民警立即展开调查。调查发现,一名可疑人员在当天早上6点左右,混入了学校,并潜入其中一幢男生宿舍楼内。通过监控视频所拍到的画面可以看到,除了十多间锁着门的寝室幸免于难外,其他未锁门的寝室都被其进入过。随后,办案民警又通过多方调查,最终确定这名嫌疑人为郑某某。

办案过程中,民警了解到一条重要线索,嫌疑人郑某某出现在了湖南长沙。新城派出所副所长潘永光立即联系长沙警方协助抓捕。但根据长沙警方反馈,郑某某提前离开了。

考虑到时间不长,嫌疑人应该不会离长沙太

远,潘永光立即和刑侦民警章伟等人赶赴长沙。

然而从嘉兴到长沙这上千公里的路,他们是站着过去的,且这一站,就是5个小时,吃饭的时候也是席地而坐。站得实在受不了了,就蹲着缓解一下。而之所以站着到长沙,是因为当时情况实在太紧急,都没来得及提前订票,等他们买票时坐票已售完。“能乘上车已经很不错了,有没有座位那都不重要。”潘永光说。而同行的章伟当时正感冒着,“头疼脑热流鼻涕,不过,这会儿也顾不上这些了。”他说。

在潘永光和同事看来,这是一场与时间的赛跑,早一秒了解嫌疑人的去向,就多一分抓住他的把握。到达长沙后,顾不上休息片刻,他们就投入到了工作中。几人立即与当地警方对嫌疑人郑某某的原落脚点进行走访。走访中,他们得到了一条重要线索,郑某某目前已逃往张家界。

为了尽快抓住嫌疑人,潘永光与长沙刑侦支队联系,希望能得到张家界警方的帮助。几人都

没法安心休息,一直焦急地等待着张家界警方的消息。终于在第二天凌晨,传来喜讯,崇文派出所已将嫌疑人郑某某抓获。

得知消息的几人,很想立马赶往张家界,但长沙到张家界有320公里,而且夜间也并没有往来的客车。于是,在草草休息了3个小时后,隔天一早,潘永光与同事搭乘最早的一班车,赶往张家界。到达后,几人又立即参与到对嫌疑人的审讯工作中。

最终,嫌疑人郑某某面对证据,交代了犯罪事实。审讯一结束,潘永光与同事又连夜将郑某某带回嘉兴。

从嘉兴到长沙再到张家界又回到嘉兴,总共三天两夜,跨越三千公里,休息也就短短不到7小时,其中的辛苦不言而喻,但潘永光和同事对于这个案子,他们口中更多的是“终于把他抓住了,这个案子办得漂亮”这句话。

郁伟/文

## 代理电动车 万元打水漂

现在流行微商,就是在微信朋友圈发广告做生意。不过微信上既看不到卖家也看不见店面,买东西还是要小心。桐乡一所大学的大四学生小陈,在微信上做电瓶车代理,差一点连回家过年的钱都被骗没了。

2016年10月,小陈在朋友圈里看到有人转发卖电动车的消息,说是厂家直销的电动车,小陈正好想买一辆,就加了这个做电动车批发零售的人微信。小陈看中一款雅迪电动车,对方给出的价格是999元,这个价格比实体店便宜了将近一半,当即就下单了。钱打过去还没等发货,对方又说可以叫小陈做他的代理,就是帮他转发他朋友圈的那些图片,如果有人要买车,小陈可以赚取二三百元差价。

一边读书一边还可以赚钱,小陈心动了,不过对方有个要求:每订一辆要先汇款后发货。因为价格低,很多同学和朋友看到小陈朋友圈转发的电动车消息后,马上联系小陈并下单购买,算上他自己购买的,总订单达到了14辆。

奇怪的是钱打过去后,小陈却一直没有等到对方发来的货。对方每次都说已经发货但就是拖着不给我发货单号,也不告知是哪家物流公司。

在小陈的一再催促下,对方总算把物流公司的发货单发过来了,并留下了联系电话。

小陈一拨打就发现是对方假扮的。后来小陈终于收到了对方寄过来的货,但是打开一看,小陈傻眼了。外面包装还是雅迪电动车的包装,但是拆开里面确是杂牌小电驴,而且里面没有电瓶,只

有一个空壳。即使是空壳,也要14个空壳,而对方只发了三个空壳。小陈很生气,十四辆车,他总共打给对方将近一万五千块钱。当他再次试图微信联系卖家的时候,发现已经被拉黑了,电话也一直是无法接通。

小陈马上报警。警方很快在山东临沂将卖家徐某抓获。今年42岁的徐某是河北人,一直没有正当职业。去年下半年开始,徐某做起了微商,假冒给厂家推销电动车。人家做微商,都是货到付款,但是徐某不按套路出牌。

最终,徐某因诈骗罪被桐乡法院判处拘役六个月,缓刑八个月,并处罚金一万元。法官提醒大家,向微商买东西,还是多留个心眼。

董法/文